Struktury Dyskretne: Sciaga na TEST

Twierdzenie 1 (Erdés-Szekeres). Niech n > ab+ 1. Kazdy rdéznoelementowy cigg liczbowy
dtug. n zawiera podcigg rosngcy dtug. a + 1 lub podcigg malejgcy dtug. b+ 1.

Zasada Podzialowa: Jesli | X| > Zle m; —t+1oraz X = X5 U---UXy, to Ji: | X;]| > m;.
Zas. szufladkowa to szczegdlny przypadek, gdy wszystkie m; = 2.

Whiosek 1. Kazdy cigg liczbowy dtug. n zawiera podciag monotoniczny dtug. co najmniej

N

Whiosek 2. Kazde dwie permutacje rzedu n zawierajg podpermutacje rzedu co najmniej \/n,
ktore sq takie same lub jedna jest odwrdoceniem drugies.

Twierdzenie 2 (Lemat o 3 permutacjach). Wsrdd 8 dowolnych permutacji rzedu n ktores 2
zawierajg te samq podpermutacje diugosci co najmniej n'/3.

Definicja 1. Grafy G i H z uporzadkowanymi zbiorami wierzchotkow V(G) = {u; < -+ <
upt 1 V(H) = {v1 < -+ < v} sa porzgdkowo izomorficzne gdy V1 < i < j < k mamy
wu; € E(G) wgdy viv; € E(H). Skojarzenie uporzgdkowane rzedu n to podzial zbioru
uporzadkowanego mocy 2n na roztaczne pary (jest to wiec graf).

Dwie krawedzie skojarzenia moga tworzy¢ linie (typ AABB) lub stos (ABBA) lub
fale (ABAB). Skojarzenie, ktorego kazde 2 krawedzie tworza linie/stos/fale nazywamy li-

nig/stosem/falg.

Twierdzenie 3 (DGR). Niech n > ¢sw + 1. Kazde skojarzenie rzedu n zawiera linie rzedu
£+ 1 lub stos rzedu s + 1 lub fale rzedu w + 1.

Permutacja losowa 11,, — wylosowana z réwnym prawdopodobienistwem sposrod wszyst-
kich n! permutacji. Zdarzenie Ry, — I1,, zawiera podcigg rosngcy db. co najmniej k.
Pnp — prawie na pewno, tzn, z prawdopodobienstwem dazacym do 1, gdy n — oo.

Twierdzenie 4 (DGR). Ve > e, P(R,,5) — 0 oraz P(R /5/.) — 1, gdy n — oo
Skojarzenie losowe M, — wylosowane z réwnym prawdopodobieristwem sposréd wszyst-

kich 512,223 skojarzen rzedu n.

Twierdzenie 5 (DGR). Pnp najwicksze linie, stosy i fale w M,, sq rzedu ©(y/n).

Definicja 2. Permutacje m1 = (z1,...,2¢) 1 12 = (y1,--.,Y:) sa podobne, gdy V1 < i <
Jj <t mamy z; < x; wgdy y; < y;. BliZnieta w permutacji m to dwie rozlgczne, podobne
podpermutacje .

t(r) = max{|m| : {m, 72} bliznieta w 7}

t(n) = min{t(7) : m permutacja rzedu n}.

Twierdzenie 6 (Gawron). Pnp t(I1,) = O(n?/3). Zatem réwniez t(n) = O(n?/?).



Definicja 3. Podstowa (z;,,...,2;,) 1 (zj,,...,2;,) stowaz = (21,...,2,), gdzie z; € A, sa
roztgezne, gdy {i1,...,is} N{J1,..., s} = 0.
Bliznieta w stowie to dwa jego roztaczne, identyczne podstowa.

f(z) =max{m: x ma blizniecta dtugosci m}
f(n,A) = min{f(x): z € A"}
Twierdzenie 7 (APP). Mamy f(n;{0,1}) ~ n/2. Doktadniej,
loglogn 1/4
n—c | —— n < 2f(n;{0,1}) < n — cologn.
logn

Definicja 4. Repetycje w stowie to bliznieta zblokowane w dwoéch sasiednich blokach tego
stowa.

Twierdzenie 8 (Thue, 1906). Istnieje nieskoriczony cigg ternarny bez repetycyi.

Definicja 5. Ciag U, powstaje przez iteracje U, = U,U,, U, = 0, gdzie U,, powstaje z
U, przez zamiane 0 na 1 i odwrotnie.

Ciag U to nieskoniczony ciag zawierajacy wszystkie ciaggi U,, jako poczatkowe segmenty.
Ciag X to nieskonczony ciag, ktorego elementami sa kolejne pozycje zer w ciagu U.

Ciag T to nieskoriczony ciag réznic kolejnych elementow ciggu X.

Lemat 1 (Thue, 1912). Cigg U nie zawiera blokéw postaci xYxY x.



